

珠海第三届“百日交通零违法”挑战赛启动

百日开车不违法可赢两吨油

融媒同播



扫码收看珠海电视台《珠海新闻》相关节目



17日,车主代表在启动仪式上发出文明出行倡议。 本报记者 赵梓 通讯员 何香妮 摄

本报讯 记者廖明山 苑世敏 见习记者李雨佳报道:百日开车不违法就有机会赢取两吨汽油及多重奖励。17日,2019珠海第三届“百日交通零违法”挑战赛启动仪式在珠海电视台新闻发布厅举行。9月30日前,珠海市公共交通行业、党政机关、企

事业单位专职司机以及珠海市私家车车主可关注珠海电台交通875、珠海电台先锋951或珠海电台活力915微信公众号进入“零违法”报名通道参加比赛。

活动由珠海市精神文明建设委员会办公室主办,珠海市交通运输

局、珠海市公安局交通警察支队、珠海传媒集团协办,珠海传媒集团广播节目中心、珠海传媒广告经营有限公司承办,活动时间为2019年9月至2020年1月。

启动仪式上,主办方发布2019珠海第三届“百日交通零违法”挑战

赛车贴,并现场发放200张车贴,参赛者还可在“零违法”各公益联盟单位、加华加油站、珠海电台大堂等处领取车贴。车主们凭该车贴去加华加油站加油时,每升可省0.38元。在启动仪式上,车主代表还共同宣读了《文明出行车主倡议书》,向珠海市车

主发出“百日交通零违法”倡议。

挑战赛参赛者分为机构、企事业单位团体组和私家车主个人组两个组别,以按月淘汰晋级的方式,参赛者在共同时间、共同区间里进行比赛。参赛者比赛期间有一次交通违法行为即被淘汰。主办方将通过违章淘汰、交通法规网上限时竞答、行驶里程数统计等方法综合评选出前500名参赛者晋级总决赛。在最终颁奖仪式现场,500名入选者将再次比拼,现场通过文明交通知识竞答、游戏互动、电子屏幕抽奖等方式产生150名获奖者。机构、企事业单位设团体赛,每个单位推选出5名参赛者为一组参赛,最终根据规则角逐出团体奖。

此次比赛奖品丰厚,参赛者100天内安全驾驶不违法,就有机会获得2吨汽油等多重奖励。连续三年参赛的陈先生在现场表示:“这样的比赛很有意义,现在汽车越来越多,参赛对增强车主的社会责任感、提升个人用车素养都很有帮助。”

近年来,珠海机动车保有量持续增长保持着年均16%的增长率,目前珠海市机动车保有量超过74万台,驾驶员超过100万名。主办方相关负责人表示,活动旨在提高珠海市广大驾驶员的交通安全意识和交通法制观念,倡导市民文明出行、安全出行,营造全国文明城市建设的良好社会氛围。

公号推荐

珠海沙滩音乐节来啦 超强阵容抢先看



最新消息,2019珠海沙滩音乐节全阵容公布!早鸟票抢票通道也正式开启。GAI、Tizzy-T、艾热、VAVA、陈冠宇、花粥……强大阵容,一起来看。 知珠侠微信公众号

明年国庆中秋同一天 两大节日喜相逢



扎心的消息来了!明年的中秋节和国庆节竟然是同一天,单独的中秋小长假很可能没有了……为什么会这样呢?天文专家表示,出现这种情形主要是因为闰月造成。 珠海发布微信公众号

珠海将有高铁直通湛江 直达高铁开过来



记者在中国铁路12306网站上查询得知,10月11日起,珠海站至湛江西站每天往返的高铁动车将开行,全程只需要4小时21分。 珠海特区报微信公众号 杨梓 整理

瘫痪多年的父亲终于可以打篮球了

林女士坚持陪伴父亲康复孝心感人



扫码收看珠海电视台《贝壳网事》相关节目

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:说起50岁的林女士,岭南世家的邻居们赞不绝口。林女士数年前在邻里间传播开来,听者无不为之动容。年近八旬的林先生2014年因病瘫痪,当时全身几乎没有知觉,在女儿的细心照料下,现在他已经可以坐在轮椅上跟女儿做简单的打篮球运动了。

“都说‘久病床前无孝子’,但林女士用自己的行动证明了‘孝心无价’。”邻居刘先生道。为了帮助父亲更好地康复,5年来,林女士每天陪伴父亲在小区里做康复训练。考虑到父亲的身体情况,林女士把父亲抱在身上,用一条布把自己和父亲绑在一起,一手紧紧抱着父亲一手帮父亲拿着拐杖,当父亲走路的时候,再把拐杖递到他手里。做康

复训练的过程中,身材瘦小的她要用身体支撑着父亲的重量,经常走几步路就满头大汗,但她从来没有放弃,就这样一年又一年坚持了下来。

“真的好像是家长教小孩走路那样,我们经常看到林女士在小区里小跑着父亲一步步地走,虽然很辛苦,但是她的脸上一直带着笑容,更难得的是,她能坚持那么多

年,真的很了不起,让人很感动也深受教育。”邻居刘先生道。

可林女士说,她觉得自己只是做了任何一个子女都会做的事情:“这是为人子女应该做的,只要父亲好,一切都好。”平实的语言传递出对父亲的爱与身为女儿的责任感。而在一旁轮椅上坐着的林先生虽然不能用言语表达,眼眶却早已湿润了。

专题

致公党珠海市委建议我市加快融入广深港澳科技创新走廊

构筑珠江西岸创新发展新高地

凝心聚力 推动珠海“二次创业”加快发展

现状

推出多项创新举措 推进横琴开发开放 深化对澳合作

2017年12月,省委、省政府发布《广深科技创新走廊规划》。去年8月,粤港澳大湾区建设领导小组全体会议提出,建设“广州-深圳-香港-澳门”科技创新走廊,打造大湾区国际

科技创新中心。

以粤港澳大湾区建设及“广州-深圳-香港-澳门”科技创新走廊建设为契机,珠海目前正积极推进横琴开发开放、深化对澳合作,全力支持澳门经济

适度多元发展。具体创新措施包括:出台新措施重点支持粤澳合作中医药科技产业园发展;首创跨境办公;开通横琴-澳门跨境通勤专线;联合澳门大学开展跨境科创;启动建设粤澳跨境金融合作示范区;出台专项政策,扶持澳资大型商业综合体尽早开业运营;加快推进与澳门民生的跨境合作等。

经深入调研,致公党珠海市委

发现,珠海在对接港澳、促进澳门产业多元发展的同时,亟需通过区域协同发展积极对接广深港澳科技创新走廊,在大湾区内与周边城市形成差异化发展。与此同时,珠海对接广深港澳科技创新走廊建设,存在缺乏政策驱动、澳门产业多元发展内在动力不足、缺乏跨境创新发展协同机制、产业空间受限等问题和阻碍。

对策

1 争取政策支持: 融入广深科技创新走廊顶层设计

经深入调研,致公党珠海市委指出,目前珠海对接广深港澳科技创新走廊建设缺乏政策驱动,亟需融入广深科技创新走廊的顶层设计。一方面,大湾区层面的科技创新协同发展,需要在省级层面总体规划部署,各地市沟通协商以形成跨区域协同创新机制。另一方面,珠海本地尚未有承接创新走廊建设,促进创新产业发展的成体系的配套政策。

致公党珠海市委认为,珠海融入广深港澳科技创新走廊建设要和走廊相关城市形成“竞合”关系,主动作为、积极对接,在竞争中求发展、在合作中求共赢。

因此,致公党珠海市委建议,加

强与创新走廊中“广深港澳”四个城市及广东省政府的沟通交流合作,特别是在顶层设计上要实现重大规划的对接;对标广深港澳科技走廊建设,优化珠海科技创新体制机制,在政府推动科技创新能力方面向更高标准看齐,实现政府在推动科技创新效能上达到核心城市的水平;以大湾区建设为契机,以港珠澳大桥为牵引,提高科技层次,引进港澳释放的资源;加强与东部城市的交流,发挥政府搭台牵引作用,促进企业合作对接;加强基础设施的对接,促进与深圳的公路铁路两用大桥建设;加强智慧城市信息化建设对接,促进区域要素市场,尤其是人力资源市场的对接。

3 构建创新格局: 横琴新区和高新区双线发展

致公党珠海市委建议,抓住广深港澳科技走廊建设的机遇,承接广、深等地科研平台产能辐射,主动对接各类国家级、省级科研基础设施,包括重点实验室、研发机构、大科学装置等,吸引其来珠海落地。以科研带动产业,促进珠海新兴产业的革新重组,形成新的创新产业集聚。与此同时,珠海应明确在大湾区创新高地建设中的角色与定位,形成符合本地科创基础、发展目标、科技产业品牌,并构建人才培育、科学研究、技术转化、企业生产等生态链,同时也构建

横向关联行业产业链,打造具有珠海特色科创产业品牌。

致公党珠海市委建议,横琴新区和高新区要双线发展,建成重点创新集聚发展高地,打造全方位的创新格局。高新区着力结合知名高校、科研机构、创新企业等整体布局,形成“产、学、研”同步发展,打造珠海科创的“智慧大脑”。横琴新区着力承接澳门的创新产业发展的动能,对接港澳出台创新要素跨境联动新机制,打造港澳创新技术的产业孵化器。

4 营造创新环境: 吸引人才集聚推动产业发展

现今,人才已然成为经济社会发展的第一资源,也是创新活动中最为活跃、最为积极的因素。谁能吸引真正的人才和更多的人才,谁就能抢占发展先机。

致公党珠海市委建议,制定多层次的专业人才政策,在企业培育、创新人才、科技金融等方面营造良好的创新环境,吸引创新人才往珠海集聚。制定高新技术人才科研能力转化促进计划,将特殊人才、科研团队的智

力优势转化为生产力,推动珠海产业发展。重视多层次的人才培育机制,在加强高等科研人才培育的同时,推进高级技能型人才的培养,以适应珠海智能制造对高级技术工人的需求。

采写:本报记者 莫海晖 摄影:本报记者 赵梓



致公党珠海市委主委吕简承在会上发言。

珠海统一战线